

DELAVSKA POLITIKA

Uredništvo in uprava:

Maribor, Ruška cesta 5. poštni predal 22, telefon 2326.
Podružnice: Ljubljana VII, Zadrugi dom — Celje, Delavska
zbornica — Trbovlje, Delavski dom — Jesenice, Del. dom.
Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo.

Izhaja vsako sredo in soboto.

Naročnina za Jugoslavijo znaša mesečno 10 Din, za izo-
zemstvo mesečno 15 Din.

Malih oglasov, ki služijo v posredovanje in socialne namene
delavstva ter nameščencev, stane vsaka beseda 50 para. De-
belo tiskana beseda stane Din 1.—. Malih oglasov trgovskega
značaja, stane beseda Din 1.—. V oglasnem delu stane pe-
titna enostolpna vrsta D. 1.50. Pri večjem številu objav popust.
Čekovni račun: 14.335. — Reklamacije se ne frankirajo.

Štev. 16.

Sreda, 24. februarja 1932.

Leto VII.

Ljubljanska univerza

Protí njeni okrnitvi.

Na zadnji seji ljubljanskega občinskega sveta je župan s predsedniškega mesta poročal o obstoječi nevarnosti, da bodo nekatere fakultete ljubljanske univerze — baje medicinska in teološka — ukinjene iz razlogov štednje. Občinski svet je soglasno izrekel svoje odločno mnenje, naj bi se na ljubljanski univerzi ne ukinila nobena fakulteta. Verjetno je, da se bodo temu sklepu ljubljanskega občinskega sveta pridružile tudi ostale občine v Dravski banovini, ne samo mestne in delavsko-industrijske, temveč tudi podeželske občine.

Sklep ljubljanskega občinskega sveta je gotovo umesten, vsaj kar se tiče znanstvenih fakultet, in ga pozdravlja tudi organizirano delavstvo. Kar se tiče teološke fakultete, smo pa še vedno onega mnenja, ki ga je izrekel v začasnem narodnem predstavništvu leta 1919 o priliki debate o ustanovitvi ljubljanske univerze tedanjih socialistični poslanec dr. Dragotin Lončar, da namreč teološka fakulteta ne spada na svobodno univerzo, ampak v cerkev in v zakristijo. Univerza mora biti matica svobodne znanosti, pa ne učilišče teorij, ki se osnavljajo na aprioristične dogme.

Organizirano delavstvo se dobro zaveda velikega pomena vede za razvoj in napredek človeške družbe. Zaradi tega pa tudi vedno in povsod po svojih močeh podpira vsa stremjenja in vse ustanove, ki pospešujejo in gojijo znanstvo. Zaradi tega naj tudi živi, raste in cvete ljubljanska univerza kot torišče svobodne znanosti!

Ravno zaradi tega, kot prijateljem ljubljanske univerze, pa naj nam bo dovoljeno nekaj opomb:

Boj za slovensko univerzo se je vodil že v Avstriji najmanj petdeset let. Ta zahteva je postala ena izmed obče priznanih točk slovenskega programa, ki je vzbujala vedno največji interes v vseh krogih. Čim pa se je ljubljanska univerza leta 1919 ustanovila, je ta interes močno padel. Univerza med ljudstvom ni dobila one moralne in materialne podpore, ki bi jo zaslužila kot najvišje znanstveno središče. Ljubljanska univerza nima mecenov! Preveč se jo smatra za erarično ustanovo. Vse drugače znajo ceniti Srbi svojo univerzo. Koliko ustanov in zadužbin so jim naklonili ne samo imoviti izobraženci, temveč tudi trgovci in preprosti ljudje. Pri nas se pa dvigne nekak navidezen interes zanjo običajno samo takrat, kadar se pojavijo glasovi o nameravanih redukcijah. — Narod Dravske banovine ne vrši svoje dolžnosti napram svoji univerzi.

Priznati je treba, da ljubljanska univerza po svojih močeh vrši svoje znanstveno poslanstvo. Ne samo v predavalnicah, seminarjih in institutih. Okrog univerze se je ustanovila tudi cela vrsta znanstvenih organizacij in društev, v katerih poleg univerzitetnih članov sodelujejo tudi drugi znanstveno zainteresirani ljudje.

To je vse lepo. Vendar smo na adresu naše univerze dolžni nasloviti opombo, da je vendarle še preveč sama vase zaprta in da ne išče stikov z živim narodom. Svojo luč preveč postavlja pod mernik. Vsaj kar se organiziranega delavstva tiče, lahko trdimo, da bi člane univerze z največjim zadoščenjem pozdravilo med seboj, bodisi kot predavatelje,

Velik shod trgovskih in privatnih nameščencev v Ljubljani.

V petek zvečer je sklicala podružnica Ljubljana Zveze privatnih nameščencev Jugoslavije v dvorano Delavske zbornice shod, na katerem se je obravnavalo izigravanje novega obrtnega zakona. Na shod so bile povabljene vse nameščenske organizacije. Udeležba na shodu je bila, kakor je od privatnih nameščencev še ni bilo. Prostorna dvorana je bila mnogo, mnogo premajhna.

Prvi povod shodu je dala okrožnica, s katero se je nameščencem po mnogih trgovinah odpovedala služba in se jih obenem zopet sprejelo v službo, nekatere pa odpustilo. Dokazalo se je pa, da gremij trgovcev ni sklepal o okrožnici ter je predsednik gremija na anketi pri banski upravi obljubil, da se bo stališče okrožnice revidiralo.

K novemu obrtnemu zakonu se pa ravno sedaj izdelujejo pravilniki. Shod je glede zakona in teh pravilnikov izrazil svoje želje, ki naj se v pravilnikih upoštevajo, da bo izvajanje zakona čim točneje, ker se zakon nikdar ne more baviti do podrobnosti s snovjo in določbami.

Obrtni zakon stopi v veljavo dne 9. marca 1932, torej štiri mesece po objavljenju v »Službenih Novinah«. Določbe § 433 obrtnega zakona, ki se tičejo odpravnin v slučaju odpusta, pa šele leto dni kasneje. To točko resolucije je priporočal zastopnik nameščencev denarnih zavodov.

Resolucija, ki je bila shodu predložena, izreka naslednje želje:

1. Obrtni zakon naj bi stopil v veljavo z dnem objavljenja v »Službenih Novinah« v celoti, da se prepreči vsakršna sabotaža zakona v izvajanju.

2. Okrožnica gremija je nezakonita in naj se razveljavi, ker o njej ni bil informiran pomočniški odbor. Ta točka je z anketo pri banski upravi rešena.

3. Shod protestira proti uveljavljanju odpovednega roka dne 1. in 15. vsakega meseca, ki je po veljavnem zakonu sicer dopusten, ne pa po novem.

Nova francoska vlada.

Tardieu predsednik vlade.

Nova francoska vlada šteje sedem članov manj kakor Lavalova. Socialistični »Populaire« pravi, da je nova vlada pravo bojno ministrstvo, proti kateremu bodo socialisti vodili ostro opozicijo.

V novi vladi opravljajo: Tardieu predsedstvo in zunanje zadeve, Reynand pravosodje in kontrolo javne uprave, Mahieu notranje zadeve, Flandin finance, Pietri narodno brambo, Mario Roustan pouk, Champetier de Ribes pokojnine in osvobodjena ozemlja, Laval dela, Blaisot zdravstvo, Guernier javna dela, promet in trgovsko mornarico, Chauveau kmetijstvo, Rollin trgovino, pošto in telegraf, Chappedelaine kolonije. Poleg tega je še osem državnih podtajnikov.

Tardieu želi nasloniti svojo vlado na politično koncentracijo. Nova vlada pa utegne naleteti na isto levčarsko opozicijo, kakor prejšnja La-

bodisi kot sodelavce pri njegovih publikacijah, bodisi kot znanstvene svetovalec pri problemih, ki jih vedno nove poraja sedanje življenje.

4. Ker preti nevarnost, da se bode poizkušalo obiti določbe novega obrtnega zakona s kakršnimikoli ukrepi od strani podjetnikov, želi shod, da se v izvršilno naredbo in pravilnike vneso zlasti določbe, ki bodo jamčile, da se ob uvedbi novega obrtnega zakona ne oškoduje trgovskih in privatnih nameščencev na pridobljenih pravicah; to je, da se ne bodo kršile službene pogodbe in se bo vpoštevala službena doba, kolikor prihaja njim v prilog po novem zakonu in niso službene razmere slabše, kakor jih določa zakon.

Zborovalci so spremljali razpravo z izredno pozornostjo. Glavni referent J. Golmajer je povdarjal, da se delavske zbornice in svobodne strokovne organizacije trudijo, da izidejo čim popolnejši pravilniki ter da je borba proti njim tudi po drugih delih države.

Resolucija je bila sprejeta soglasno.

Kot zadnja govornica je nastopila M. Ajdiškova, ki je pokazala v jasnih slikah borbo nameščenskih in delavskih organizacij za novi zakon in za pravilnike. Zveza privatnih nameščencev Jugoslavije je bila vedno na prvem mestu. Delavske organizacije so za osemurni delavnik krepko nastopile, večine trgovskih in zasebnih nameščencev pa v teh vrstah ni bilo. Zadnji čas je, da se tudi oni oklenejo naših organizacij. Za svoja izvajanja je žela naravnost hrupno odobranje.

Govorniki drugih organizacij so bili: gg. Kravos, Vrančič, Božič, Zemljič in član banovinskega sveta Iv. Tavčar.

Navdušenje med zborovalci je napravila tudi celjska brzokavka, v kateri so želeli celjski organizirani tovariši shodu najboljši uspeh.

Vsi govorniki na shodu so obenem opozarjali udeležence, da se morajo vbodoče bolj in iskreneje zanimati za svoje interese.

Predsednik je še pozval navzoče, da vstopijo v organizacijo ter zaključil shod ob 10. uri zvečer.

valova, zlasti, če bo propagirala volilno reformo, ki jo je zbornica že sprejela, a jo senat odklanja.

Zunanja politika Francije ostane ista.

Volitve v Irski.

Republikanci večinska stranka.

Pri volitvah v irski parlament je dosegla stranka De Valere znatno večino nad dosedanjo vladno stranko. De Valera je znani nacionalistični borec za irsko svobodo. Po desetih letih je ta stranka postala v deželi najmočnejša. Vsi volilni rezultati še niso znani. Dobile so pa vladna stranka 50, neodvisni farmerji 15, republikanci (De Valera) 65 in delavska stranka 9 mandatov. Pri sestavi nove irske vlade bodo odločevale manjše frakcije.

Čutili smo se dolžni, izraziti to opombo in to željo tako v interesu organiziranega delavstva kakor tudi v interesu univerze.

Uvedba socialne mezde v Belgiji.

Neposredno po vojni je večina strokovnih organizacij ne le zahtevala, da se mezda zviša po storitvi, marveč, da se mora ozirati tudi na rodbinske razmere. Takim mezdnam so podjetniki najhujše nasprotovali in je v teku časa pod vtiskom krize tudi odpravljali, češ, da se mora mezda ravnati po storjenem delu.

Sedaj pa poročajo iz Belgije, da se iznova uredi tak način mezd z uvedbo splošnega tozadevnega zakona. Kakor smo že vedno zatrjevali, za potrebno izravnavo jako različnih bremen v prilog odraščajočih generacij.

Dne 1. januarja tega leta je stopil v veljavo zakon, ki uvaja splošno obvezne rodbinske doklade »za vse delavce v industriji, trgovini in kmetijstvu, kakor tudi v svobodnih poklicih, in, povsem splošno, za vse osebe, ki se nahajajo v službenem razmerju ali opravljajo sicer kako službo, če so najmanj dvanajst dni v mesecu pri enem ali več delodajalcih ter najmanj štiri ure na dan zaposleni.«

Višina mesečnih doklad znaša: za enega otroka 15 frankov, za dva otroka 35 frankov, za tri otroke 75 frankov, za štiri 145 frankov, za pet otrok 245 frankov, za vsakega nadaljnjega otroka 100 frankov. Doklada se plačuje ob vseh okoliščinah do 14. leta starosti otrok.

Vsi podjetniki, ki zaposlujejo eno ali več oseb, bodisi katerekoli starosti in spola, in vseeno, če imajo zaposleni skrbeti za otroke ali ne, morajo pripadati kompenzacijski blagajni in za vsakega delavca vplačati na dan po —60 frankov (za žene po —30 frankov). Neglede na znesek, ki se mora plačati, morajo podjetniki poravnati na nje odpadajoče upravne stroške blagajne kakor tudi še posebno doklado v rezervni sklad. Ta posebna doklada znaša pet odstotkov vseh prispevkov v blagajno. Ta doklada se mora plačevati toliko časa, dokler doseže glavica vsoto dvomesečnih prispevkov. Pri zaračunavanju prispevkov podjetnikov se vračunajo tudi oni delovni dnevi, ko je bil delavec bolan, se ponesrečil ali bil sicer iz zakonitih razlogov nezaposlen (ob nedeljah).

Gospodarska vojna proti Japonski?

Demokratski predsedniški kandidat v Zedinjenih državah Newton Baker in druge vodilne osebnosti so izročile Hooverju peticijo, v kateri zahtevajo mednarodni gospodarski bojkot proti Japonski. V uradnih krogih pa izjavljajo, da je za to poklicano predvsem Društvo narodov, da napravi sklepe.

Zedinjene države pristopijo mednarodnemu sodišču.

Nasprotniki in prijatelji haškega mednarodnega sodišča v Zedinjenih državah so se zedinili, da bodo glasovali za zakon o pristopu k haškemu mednarodnemu sodišču. Zedinjene države so torej rabile devet let, da sprejmejo ta zakon na svojem kongresu.

Nabirajte člane

za Cankarjevo družbo. Za 20 Din dobi vsak član 4 lepe knjige.

Hrastnik.

Občni zbor I. Del. kolesarskega društva se je vršil 21. febr. t. l. v gostilni g. Domitroviča. Podružnica šteje 32 aktivnih in 6 podpornih članov. Med drugim je imela 12 odborovih sej, 2 članska sestanka in 12 izletov. Ima tudi svojo dirkalno sekcijo, katera se je udeležila dirke podružnice Trbovlje. Občni zbor si je ponovno izvolil

svoj stari odbor le z majhno izpremembo. Zvezo del. koles. iz Maribora sta na občnem zboru zastopala ss. Magdič in Perko. Zborovanje je vsestransko prav lepo in disciplinirano poteklo in so ss. sportniki kolesarji kazali lepo razumevanje za svoj napredek in obstoj delavskega kolesarskega društva. Le tako naprej!

Jeseniške delavske žene za režitev krize.

(Trije veliki ženski shodi.)

Jesenice, dne 20. febr. 1932.

Ze zadnjič smo poročali, kako podružnica Zveze delavskih žen in deklet na Jesenicah pomaga SMRJ na Jesenicah pri reševanju krize jeseniškega delavstva, kateremu tovarna kar naprej grozi z odpustitvijo. Enkrat bi moralo dobiti obračun 80, potem, kakor se je nameravalo dne 22. t. m., zopet 220 delavcev, med njimi rodinski očetje s številnimi otroci itd. Delavstvo živi v stalnem razburjenju, saj nikdar ne ve, kaj ga čaka jutri. Da pripomore k uspešnejšim intervencijam, je sklicala Zveza delavskih žen in deklet svoj drugi shod dne 12. t. m., na katerem je bilo navzočih nad 500 žen in deklet. Vodila ga je s. Helena Zugwitzeva, ki je poročala o položaju. Kot drugi je poročal s. Cvetko Kristan iz Ljubljane o davčnih vprašanjih, zlasti v kolikor se tičejo delavca in obremenitve njegovih dohodkov, torej predvsem o carinah, trošarinah, davku na poslovni promet, uslužbenškem davku, kuluku, zgradarini ter o drugih davkih. Nato je tajnica Zveze s. Hermina Kristanova prebrala najprej pismi, ki sta jih poslala Zvezi generalni ravnatelj KID g. Noot in jeseniški župan mg. ph. g. Joža Zabkar. G. Noot piše o težkočah tovarne ter o naporih upravnega odbora, da se omogoči obratov nadaljnje delovanje tovarn KID. Tajnica je prebrala nato tudi še dve resoluciji, prvo za KID, drugo pa za ministrstvo trgovine in industrije. Od tovarne se zahteva, da ohrani produkcijo na normalni višini, da prekliče vse redukcije, da delavstvo polno zaposli in da v najskrajnejši sili pri dopustih sporazumno s SMRJ pošlje na dopust posestnike in kmečke sinove, ne pa družinske očete s številnimi otroci, ki že drugi dan ne bodo imeli dati kaj v usta. Dalje zahteva resolucija sklenitev kolektivne pogodbe ter da tovarna v prihodnji stavbni sezoni sezida čim več novih stanovanjskih hiš za delavstvo. Vlado se pa poziva, da stori vse, da zagotovi nadaljnje

obratovanje KID, da vpliva na znižanje cen življenjskih potrebščin (zniža trošarino, carinske premije) in stanovanj (gradbena akcija) ter da zniža davčna bremena (kuluk, trošarino, poslovni davek, carine) in da pasivnim krajem nadomestilo za škodo, ki jo trpe radi psničnega monopola. Soglasno sta bili obe resoluciji sprejeti. Sklenjeno je bilo tudi, da izroči KID resolucijo deputacija žen, ki bo zahtevala odgovor do četrtega, dne 18. t. m., ko se ob 7. uri vrši nov shod. V deputacijo je bilo izvoljenih 14 žen. Drugo resolucijo se pa s prepisom prve pošlje min. trgovine in industrije v Beogradu, pomočniku min. trgovine in industrije g. posl. Ivanu Mohoriču, g. banu Dravske banovine, glavnemu zaupniku KID in županoma Jesenic in Javornik. Po zaključnem govoru s. Zugwitzeve je bil ta shod po treh urah končan ob 10. uri zvečer.

V soboto, dne 13. t. m., se je oglasila deputacija Zveze pri KID, kjer sta jo sprejela ravnatelj g. Dostal in inž. Rakar. Predsednica Zveze s. Zugwitzeva je izročila resolucijo, ki jo je tudi utemeljila. G. Dostal je obljubil, da bo storil vse, kar je v njegovi moči, zlasti pa, da ne dobe obračuna družinski očetje. Izjavljal pa je, da preko moči KID ne more iti.

V četrtek, dne 18. t. m. ob 7. uri zvečer se je vršil tretji shod, na katerem je bilo navzočih nad 800 žen. Predsednica s. Zugwitzeva je sporočila navzočim, da je Zveza dobila odgovor od banske uprave, ki sporoča, da je ukrenila že vse potrebno ter da je intervenirala pri ministrstvu financ, pri Narodni banki in pri KID. KID pa ni odgovorila prav nič in o tem dejstvu naj sklepa žene. Nato je govoril glavni zaupnik KID s. Franc Mohorič, ki je poročal o vseh neštevilnih intervencijah za delavstvo, ki pa so ostale večinoma brez večjih uspehov. Za SMRJ je poročal s. Franc Toman, ki je predvsem pozdravljial ukrepe žena in pa dejstvo sploh, da so žene spoznale, da je tudi njih

dolžnost in stvar, da se z roko v roki bore s svojimi možmi, kajti pri tem bodo ne samo pripomogle k boljšemu uspehu, nego bodo tudi spoznale, kje je njih mesto. Ko bodo videle, kako težek je boj njih mož, bodo lažje razumele, da se mora mož organizirati in postale bodo iz onih, ki so doslej možu navadno najbolj branile organizacije, najboljše agitatorke za organizacijo. Samo v dobrih časih ne smejo prekalno pozabiti na pomočnika v slabih časih. Zelo pozdravljen je začel s svojim poročilom sivolasi s. Jože Kopač kot zastopnik Delavske zbornice. Poročal je o vzrokih nastale krize, pod katero trpijo zdaj v glavnem delavci in nameščenci, dasi so je najmanj krivi. Spekulacije, ki jih vršijo denarni mogotci z denarjem tudi pri nas, so mnogo pripomogle k poslabšanju krize. Opozorjal je na velike dobičke, ki jih je KID vtaknila v dobi konjunkturo v svoj žep in je tedaj stalno naglašala, da so njeni delavci stalni ter ne potrebujejo nikakega brezposelnega zavarovanja. Zato delavstvo KID ni plačevalo prispevkov Borzi dela in tako tudi ne more računati na pomoč od nje.

Pravkar se vršijo v Beogradu velike konference radi Jesenic in na nje sta odptovala istega dne ss. Jeram in Ažman, ki bosta skušala napraviti in doseči vse, kar bo mogoče. Upati je na uspeh.

Ko je s. Zugwitzeva poročala o vprašanju mleka, ki je na Jesenicah tako drago in še ne najboljše vrste ter je zbor sklenil, da naj odbor Zveze pošlje tozadavno resolucijo na pristojna mesta (županstva in sresko načelstvo), je bilo sklenjeno, da gre drugega dne dopoldne deputacija 12 žen z zastopnikom Delavske zbornice s. Kopačem na čelu k KID in da bo poročala o uspehu takoj ženam na shodu, ki se bo vršil v petek, dne 19. t. m. ob 11. uri dopoldne.

V petek, dne 11. t. m. ob 11. uri dopoldne sta g. ravnatelj Dostal in inž. Rakar od KID sprejela deputacijo. Sporočila sta ji, da KID zato ni odgovorila, ker se vršijo v Beogradu baš konference, ki bodo odločile usodo jeseniškega delavstva. Ko je s. Kopač sporočil, da je najbolj prizadeto delavstvo v oddelku žrebljarne, ki že od početka januarja dela samo po 4 ure dnevno, je g. ravnatelj Dostal takoj obljubil podaljšati ta čas na 6 ur dnevno. Radi redukcije, ki bi se morala izvršiti v ponedeljek, dne 22. t. m., je izjavil, da ne bo izvedena do konca beograjskih konferenc, ki bodo trajale nekako 14 dni. Ako bodo uspešne, ne bodo redukcije več potrebne, če ne, pa bo treba odpustiti najbrž vse delavce in nameščence in tovarne zapreti. Glede kmečkih posestnikov in sinov naj pa se izvede potreben odpust, oziroma dopust sporazumno.

Ob 11. uri dopoldne je poročal nato v imenu deputacije shodu, na katerem je bilo

navzočih preko 1400 žen, s. Kopač. Naglasil je uvodoma, da pozdravlja mogočno in impozantno zborovanje, ko je skoro vse jeseniško žensko zapustilo ognjišče in z žrtvijo kosila prišlo, da se bojuje za svoj obstoj. Poročal je o uspehih deputacije, ki je zelo uspela in to predvsem radi discipliniranosti jeseniškega delavskega ženstva, ki se je postavilo možu ob stran. Tudi glavni zaupnik s. Mohorič je naglasil dejstvo, da so imele žene stokrat več uspehov, kakor pa moški. Predsednica s. Zugwitzeva je poročala, da je Zveza žena poslala v Beograd brzojavko na Ministrstvo za trgovino in industrijo, da je naprosila za isto tudi KID ter naproša po zastopniku za to tudi Sresko načelstvo. Zastopnik Sreskega načelstva je to obljubil, vendar je na vprašanje o sladkorju navzoče žene žal zelo razburil s pripombo, da je sladkor luksuz, ter da delavcu sladkorja sploh ni treba, ker namesto kave in čaja lahko pije mleko. Žal moramo to omeniti s prošnjo, da se tako neumestne pripombe s strani zastopnikov oblasti ne ponavljajo več. S pozivom ženam, da se tako polnoštevilno udeležijo tudi naslednjega shoda, ki bo v prihodnjih 14 dneh, je s. Zugwitzeva zaključila to odlično uspelo zborovanje.

Je to menda eden prvih slučajev, vsaj v zadnjih letih, ko vodi delavska žena z roko v roki s svojim možem boj proti posledicam današnjega anarhičnega družabnega reda, ki ustvarja nepregledno razkošje na eni strani, a na drugi strani pa neznošno bedo in pomanjkanje. Ako se bodo delavske žene povsod tako zelo zavedle svoje dolžnosti, kakor se tega zavedajo na Jesenicah, nam bo nov, boljši družabni red precej bližji kakor sicer. Omenjamo še, da je Zveza žena dobila danes odgovor od KID, kjer ravnateljstvo sporoča v glavnem isto, kar je g. ravn. Dostal povedal že včeraj deputaciji. — Delavske žene in mladenke, na plan!

H. K.



Papirnica Ljudske tiskarne
Maribor, Slomškovo trg št. 6.

MALA NAZNANILA.

Vsi letni naročniki dobe **zastoni**
14 karatno originalno ameriškansko

zlato nalivno pero

ali pa **Kürschnerjev ročni leksikon**, (900 strani, 32 tabel) ali eno prvovrstno radijsko cev.

Zahtevajte takoj brezplačno na ogled „Radio Welt“. Naroča se Administration der „Radio Welt“ Wien I, Pestalozziggasse Nr. 6, ki prinaša obširne radioprograme, interesantne slike in ima lepo urejene poučne tehnične članke.

Šolske torbice, aktovke, kovčeki, preobleke za kovčke, damske torbice, denarnice, pasovi itd. Istotako tudi poceni popravila v novo otvoreni torbarni

JOSIP KARLO,
MARIBOR, Kopališka ulica štev. 2
(Scherbaumov paviljon).

Razno manufakturno blago, perilo, obleke za moške in dečke, pletenino etc. priporočila po jako nizki cenil tvrdka

KARL JANČIČ
Maribor, Aleksandrova c. 11

Usnjate rokavice v veliki izbiri

tu in inozemske nogavice po nizkih cenah.

Trgovina z rokavicami in stezniki

Marija Sieber,
Maribor, Glavni trg 14, preje Gosposka 9.

Šivalne stroje,
gramofone,
otroške vozičke,
kolesa

popravlja **JUSTIN GUSTINČIČ,**
mehanična delavnica, Maribor,
Tattenbachova ulica 14.

Pletenine, stezniki, tudi
jenski in kozmetični predmeti, potreščine za otroke, nogavice, rokavice, ročna dela in krojaške potreščine.

FRANC ŠKOF,
Maribor, Aleksandrova cesta 23.

Pristopajte k
zadrugi

„Delavski dom“

r. z. z. o. z. v Mariboru

Pristopnina znaša 5 Din,
delež 125 Din. Vsak delavec, delavka naj smatra za svojo dolžnost da bo član te delavske zadruge.

Zbirajte za tisk. sklad!

Kupujte svoje
potreščine
pri naših
inseren-
tih.

Otvoritev
specerijske trgovine!

Podpisani si dovoljujem cenj. občinstvu vljudno naznaniti, da sem otvoril specerijsko trgovino

**VETRINJSKA ULICA 6
preje MIRKO HERNET**

Prizadeval si bom postreči svoje cenjene odjemalce z najboljšim blagom po najnižjih cenah

JANKO BABIČ, Maribor, Vetrinjska ul. 6

Zahtevajte vedno in povsod kruh in pecivo iz Delavske pekarnice v Mariboru. - Telefon štev. 2324.

Nalagajte svoje prihranke

v štajerski hranilnici in posojilnici
v Mariboru, Slomškovo trg štev. 6.

Posojila dajemo po
ugodnih pogojih!

Vloge obrestujemo po 6 1/2 %
proti trimesečni odpovedi.